



坚定疾病筛查初心 落实三级预防使命

泰安市妇幼保健院第二党支部联合泰安市疾病预防控制中心组织知识竞赛

为进一步落实“不忘初心、牢记使命”主题教育,11月27日,泰安市妇幼保健院(市儿童医院)第二党支部、泰安市疾病预防控制中心联合组织举办2019年疾病筛查知识竞赛,号召疾病筛查中心全体成员立足本职工作,不忘“做好疾病筛查、降低出生缺陷”的医学初心,牢记“落实三级预防、提高人口素质”的服务使命。泰安市疾病预防控制中心主任刘祥举,副主任元学海及各实验室主任刘凤燕、王婧、尹峰、刘建生等精心筹划并出任了竞赛评委,筛查中心全体员工参与比赛。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 聂美凤

知识竞赛展风采 团队协作创佳绩

此次活动内容丰富、形式多样,共分为理论笔试、知识竞赛两部分,竞赛部分又分必答、抢答等多个环节。题目涉及基本知识问答、筛查工作政策、院内感染防控、产前筛查专业、新生儿疾病筛查专业等,基本涵盖了疾病筛查工作中所需要的各方面知识,力求达到强基固本、技术练兵的活动目标。

知识竞赛中,选手们使出了浑身解数,冷静思考,积极抢答,各组成员齐心协力、优势互补,充分体现了团队协作精神,

你追我赶、紧张刺激的抢答竞赛环节,使现场气氛达到高潮,大大提高了选手参与度,赢得了评委们的高度认可。经过各参赛成员的激烈角逐,最终第二组5名选手以576分的总成绩获得小组团体一等奖,个人笔试环节马聪等6人分获一、二、三等奖。

泰安市疾病预防控制中心主任刘祥举表示,将以此次知识竞赛为契机,落实主题教育的同时,进一步提高中心全体成员思想认识,让大家牢记初心和使命,凝心聚力、攻坚克难、钻研技术、精益求精,不断提高技术水平和服务能力,切实秉承泰安市妇幼保健院“生命天使、母泰子安”的核心价值观,在疾病筛查和出生缺陷防控战线继续航行,为全市广大妇女儿童的身心健康和家庭幸福提供更加有力的保障。

二十年砥砺前行 齐奋斗硕果累累

据悉,泰安市疾病预防控制中心于1999年经泰安市卫生局批准,在泰安市妇幼保健院成立,下设新生儿疾病筛查中心、产前筛查和诊断中心,2003年增设新生儿听力障碍筛查中心。其中产前诊断和新生儿疾病筛查为泰安市医学重点学科。中心承担全市孕产妇、胎儿、新生儿染色体异常、遗传代谢异常及听力障碍等相关疾病的筛查、诊断、治疗、随访等工作,还肩负着泰安市疾病筛查三级网络的建设,以及对泰安市疾病筛查工作单位和人员的培训、技术指导、质量监督和信息管理等工作。

历经20年的发展,泰安市疾病预防控制中心已经成为泰安市一支设备先进、人才齐全、技术精湛、作风优良、集疾病筛查、诊断、治疗、咨询、管理于一体的出生缺陷防治队伍。现有工作人员30余名,其中正高2人、副高5人、中级15人、硕士5人,学科带头人刘祥举先后被评为泰安市优秀中青年医学学科带头人、泰山医学奖获得者。

新生儿疾病筛查中心具有全自动时间分辨荧光免疫分析仪、串联质谱仪、气相色谱质谱分析仪、电子8通道加样器、筛查型、诊断型耳声发射、听性脑干诱发电位仪等先进的新生儿遗传代谢病筛查和听力障碍筛查、确诊设备;产前筛查和诊断中心主要开展了PCR技术、DNA测序分析技术、基因芯片技术、一代基因测序和快速诊断技术、二代基因测序技术等,全部经省卫生厅审核获得执业许可。中心先后完成科研12项,发表论文50篇,其中多



泰安市疾病预防控制中心主任刘祥举对此次活动进行了总结。

项科研获省市级奖励。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,泰安市疾病预防控制中心主要开展新生儿54种遗传代谢病、听力障碍疾病的筛查、诊断和治疗;孕产妇及胎儿染色体病的筛查和诊断;染色体拷贝数变异疾病的检测等工作。中心自成立以来,在泰安市各接产单位的大力支持和密切配合下,已累计完成新生儿疾病筛查120万例,诊断并治疗遗传代谢病患儿达800余例;孕妇产前筛查22余万例,确诊并引产病例400余例,为提高泰安市出生人口素质,降低出生缺陷率做出了巨大贡献。



泰安市疾病预防控制中心全体员工参与此次比赛。

泰山城区热力公司党委:围绕中心工作 发挥战斗堡垒作用

11月29日,泰山城区热力公司党委召开专题会议,听取各党支部工作情况汇报。公司党委班子成员、各党支部书记参加了会议,各部门主要负责同志列席了会议。会议听取了供热第一分公司党支部、供热第二分公司党支部、区域热能分公司党支部等就党支部年度工作开展情况的汇报。会议指出,各支部围绕公司中心工作,发挥了支部的战斗堡垒作用,全体党员在今年的各项攻坚任务中也较好的发挥了先锋模范作用,充分表现热力公司党员队伍是一只敢打硬仗、肯吃苦、打硬仗的队伍。

据介绍,会议要求各支部、全体党员要切实提升政治站位和思想认识,把抓党建工作作为政治任务,增强党支部组织力。要认识到抓好新时代党建工作是贯彻



全面从严治党从政治要求,牢牢把握全面从严治党这一党建工作核心,始终把党建工作贯穿于各项工作之中,把“忠诚于党”的要求根植于每名党员心中,始终保持队伍的忠诚本色和纯洁性。要认识到抓好新时代党建工作是落实上级决策部署的现实需要,是凝聚干事创业合力的重要举措,不断凝聚干事创业、风清气正,推动企

业平稳健康发展的强大正能量。

会议要求,把握关键要领,奋力开创党建工作新局面,要牢牢扭住“思想建党”这一“牛鼻子”,不断引导党员不忘初心,始终坚守共产党人的精神家园。要不断强化理论武装,引导广大党员深学细研,掌握实质,进一步坚定理想信念、增强党性观念。扎实开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。着力梳理和解决队伍中存在的信念不坚定、宗旨不牢固、使命感不强、担当不力等突出问题,教育引导党员悟初心、守初心、践初心,时刻牢记自己的职责使命,保持一名党员的精神境

界,自觉维护党的形象和权威。

据悉,会议强调要进一步抓好责任落实,全面提升党建工作质量和水平。按照“抓党建必须抓责任制、抓责任制必须抓责任人、抓责任人必须抓第一责任人”的要求,把抓好党建作为最大政绩,认真落实主体责任。要重点加强党员队伍建设,切实把政治素质高、工作能力强的优秀人员选拔到重要工作岗位上。要强化考核监督。要强化党建责任制和支部书记抓党建述职评议考核,在干部使用、评先树优等方面予以充分体现;要用好追责问责“利器”,对党建工作不落实、管理不力的要及时诫勉、督促整改,确保齐心协力抓党建的工作氛围全面形成。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王坤 通讯员 褚福鹏

泰安市委第一巡回督导组到新泰市中医医院调研指导

11月26日下午,泰安市委第一巡回督导组组长宋萍,副组长王宜峰、白常顺及成员到新泰市中医医院调研指导民生领域侵害群众利益问题专项整治工作。

据介绍,督导组听取了该院院长闫家平工作汇报,并先后到医保办、外一科、针灸推拿科、治未病科、乳腺病诊疗中心、名中医工作室、中药标本室现场检查指导,并在党员活动室观看医院党建专题片和互联网医院宣传片,对医院工作给予充分肯定。

近年来,医院按照泰安市、新泰市纪委、监委关于对侵害群众利益问题专项整治的统一部署安排,以及各级相关工作要求,以党建为引领,坚守为民初心,在新泰市医疗保障局、新泰市卫生健康局的有力督导和指导下,自觉对标对表,认真自查自纠,及时查缺补漏,持

续落实整改,着力提升服务质量,切实维护群众利益。成立了由院长任组长、院班子成员为副组长、相关科室负责人为成员的“侵害群众利益问题专项整治领导小组”,严格落实上级文件精神,认真查摆和整改问题,努力改进服务,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。医院不断强化医保政策执行力度,坚决杜绝欺诈骗保行为。全面落实相关规定要求,为就医群众提供便捷通畅的异地就医结算渠道。落实医保报销便民措施,遗失发票可依规报销。严格规范药品采购流程,医疗服务、药品价格透明化。切实做好医保精准扶贫,真心实意惠民利民。不断加强医德医风教育,筑牢廉洁行医防线,促进了医院稳定健康发展。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王坤 通讯员 展光保

